

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията”

ОТНОСНО: Притежаваните нравствените качества от **Красимира Тончева Донева**, съдия в Районен съд - Средец, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Средец.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Окръжен съд – Бургас, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Красимира Тончева Донева има над 13 години юридически стаж, от който 9 години в органите на съдебната власт. С решение на ВСС по пр. № 24/24.06.2010 г. е повишена в ранг „съдия в ОС”.

При изпълнение на служебните си задължения съдията Красимира Донева спазва стриктно правилата за етично поведение, произтичащи от основните принципи на професията - независимост, безпристрастност, справедливост и прозрачност, вежливост и толерантност, почтеност и благоприличие, компетентност, висока квалификация, лоялност към съдебната институция и конфиденциалност на информацията, станала й достояние във връзка с работата.

При постановяване на своите актове съдия Донева се ръководи от вътрешното си убеждение и закона - установява истината за фактите по делата като подлага на обективен анализ доказателствата, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, не демонстрира поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на расова или етническа принадлежност, произход, пол или религия. Към разглеждането и решаването на всяко от възложените й дела съдия Донева се отнася с отговорност, като се опира на критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба. Няма данни да се поддава на натиск, заплахи или стимули, преки и косвени влияния от представители на която и да е власт - публична или частна, външна или вътрешна за съдебната система. Съдията Донева не подлагана на критика в медийното или общественото пространство във връзка с постановени съдебни актове, както и да е получавала материални или нематериални облаги, които могат да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност.

Ползва се с уважение сред колегите си и е изградила авторитет на магистрат, отнасящ се с лична отговорност към служебните си задължения и стремящ се към професионално самоусъвършенстване.

Чрез действията и актовете си, както и с поведението си в неговата цялост, съдия Донева изразява дължимото уважение към професията, колегите си, гражданите, страните в процеса и техните адвокати, с което допринася за повишаване на авторитета на съдебната власт.

Извън службата съдия Донева защитава и утвърждава представата за независимост на съдебната власт. Не са известни случаи с поведението си тя да е излизала извън рамките на изискванията за благоприличие в обществото.

При извършената проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Красимира Тончева Донева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

В Инспектората към ВСС срещу съдия Красимира Тончева Донева не са постъпвали сигнали.

В отдел 06 „Административен“, сектор „Инспекторат“ във ВКП не са постъпвали сигнали срещу Красимира Тончева Донева.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Красимира Тончева Донева декларации и имотното ѝ състояние.

Срещу Красимира Тончева Донева не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Обобщеният извод е, че **Красимира Тончева Донева**, съдия в Районен съд - Средец, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Средец.